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Вплив повномасштабної війни на вибір професії

МЕТОДОЛОГІЯ
МЕТОД ДОСЛІДЖЕННЯ 

У 2021: Особисті інтерв’ю вдома у 
респондента, січень 2021

СПІВСТАВНІСТЬ ДАНИХ ДО І 
ПІСЛЯ 24 ЛЮТОГО 2022: Ми 

вважаємо, що можна порівнювати ці дані 
на рівні тенденцій. Водночас опитування 
не цілком співставні, по-перше, тому що 

вони проводились різними методами, по-
друге, через те, що телефонне опитування 
не враховує думку українців, що виїхали за 

кордон і думку мешканців окупованих в 
2022 територій без українського 

мобільного зв’язку. Телефонне опитування 
краще охоплює активних людей, яких 

важко «зловити» вдома, тому відхід від 
гендерних стереотипів в 2023 може 

частково пояснюватись зміною методу. 
Водночас інші дослідження також свідчать 
про відхід від гендерних стереотипів після 

2022 вочевидь через те, що жінки стали 
частіше виконувати «чоловічі» ролі

ЗНАЧУЩІСТЬ ЗМІН: Статистично 
значущі зміни у 2023 у порівнянні з 2021 

позначені квадратами

МЕТОД ДОСЛІДЖЕННЯ 
У 2023: Телефонні інтерв'ю з 
використанням комп'ютера (CATI), 
на основі випадкової вибірки 
мобільних телефонних номерів, 
травень 2023, оскільки особистими 
інтерв’ю можливо охопити 
обмежену географію

ГЕОГРАФІЯ 
ДОСЛІДЖЕННЯ: 
Україна, за винятком АР Крим, 
м. Севастополь та ОРДЛО. В 2023 
опитування також не охоплює 
українців, що виїхали за кордон, 
а також території, окуповані в 2022, 
де немає українського мобільного 
зв’язку

ЦІЛЬОВА АУДИТОРІЯ: 
Населення України старше 14 років

ОБСЯГ ВИБІРКИ: 1000 
респондентів (-ок). Максимальна 
теоретична похибка не перевищує 
3,1%.
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Вплив повномасштабної війни на вибір професії

52% українців погоджуються з тим, що є професії, які підходять виключно для 
чоловіків і виключно для жінок, а  44% не погоджуються – цей показник 
суттєво зріс з 2021. Чоловіки з цим погоджуються частіше, ніж жінки

➤ Чи вважаєте ви, що є професії, які підходять виключно для чоловіків і виключно для жінок?

Загалом Чоловіки Жінки

■ так

■ ні

■ важко сказати



Вплив повномасштабної війни на вибір професії

Як і в 2021, молодь найрідше погоджується з тим, що є професії, які 
підходять виключно для чоловіків і виключно для жінок, водночас 
думка суттєво змінилась і серед старшого покоління
➤ Чи вважаєте ви, що є професії, які підходять виключно для чоловіків і виключно для жінок?

Загалом 14-24 25-39 40-59 60+

■ Так  

■ Ні    

■ Важко відповісти

2023        2021 2023        2021 2023        2021 2023        2021 2023        2021



Вплив повномасштабної війни на вибір професії

53% українців вважають, що поділ на «жіночі» та «чоловічі» професії 
пояснюється фізіологічними відмінностями між жінками та чоловіками — 
водночас у 2021 таких було 73%. Разом з тим тільки 69% зазначили гендерні 
чинники*, тоді як в 2021 таких було 79%

З фізіологічними відмінностями (фізична сила, витривалість тощо)

З традиційною суспільною думкою про те, якими 
мають бути жінки і чоловіки, та їхні обов’язки*

З різним вихованням дівчат і хлопців у родині*

З недостатньою представленістю жінок і чоловіків у 
традиційно усталених для певної статі професіях*
З формуванням стереотипів такого розподілу в ЗМІ, фільмах,
 книжках тощо, де відтворюється традиційний
поділ на «жіночі» та «чоловічі професії»*
Зі стереотипним формуванням такого розподілу через
медіа, соціальні мережі, рекламу, фільми тощо*.

З різними професійними орієнтаціями дівчат і хлопців, які дають 
вчителі у школі (зокрема, через різний формат трудового навчання)*

З недостатньою обізнаністю про різноманіття та специфіку 
професій*

Інше

Важко сказати

➤ Як ви вважаєте, з якими чинниками пов’язано те, що в суспільстві є так звані “жіночі” і “чоловічі” професії?

Загалом Чоловіки Жінки



Вплив повномасштабної війни на вибір професії

Загалом 14-24 25-39 40-59 60+

Молодь 14-24 років найчастіше називає гендерні чинники розподілу професій
➤ Як ви вважаєте, з якими чинниками пов’язано те, що в суспільстві є так звані “жіночі” і “чоловічі” професії?

З фізіологічними відмінностями (фізична сила, витривалість тощо)

З традиційною суспільною думкою про те, якими 
мають бути жінки і чоловіки, та їхні обов’язки*

З різним вихованням дівчат і хлопців у родині*

З недостатньою представленістю жінок і чоловіків у 
традиційно усталених для певної статі професіях*
З формуванням стереотипів такого розподілу в ЗМІ, фільмах,
 книжках тощо,де відтворюється традиційний
поділ на «жіночі» та «чоловічі професії»*
Зі стереотипним формуванням такого розподілу через
медіа, соціальні мережі, рекламу, фільми тощо*.

З різними професійними орієнтаціями дівчат і хлопців, які дають 
вчителі у школі (зокрема, через різний формат трудового навчання)*

З недостатньою обізнаністю про різноманіття та специфіку професій*

Інше

Важко сказати
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46% українців не погоджуються з тим, що жінкам не підходять деякі професії, 
в 2021 році таких було лише 23%. Водночас 39% висловили хоча б один 
гендерний стереотип* тоді як в 2021 таких було 47%
➤ Чи вважаєте ви, що деякі професії не підходять для жінок?

Ні, не вважаю. Жінки і чоловіки можуть 
однаково виконувати професійні обов’язки

Так, тому що жінки фізично слабші за чоловіків

Так, тому що жінка повинна мати 
більше часу на піклування про дім та родину*
Так, тому що деякими професіями
 негідно займатися жінці*

Так, тому що чоловіки не такі дисципліновані як жінки*

Так, тому що жінки повинні працювати на 
високооплачуваній роботі, щоб утримувати родину*
Так, тому що жінки менш інтелектуально 
розвинені, ніж чоловіки*

Так, тому що жінка не може бути хорошою керівницею*

Інше

Складно сказати

Загалом Чоловіки Жінки
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Загалом 14-24 25-39 40-59 60+

Молодь частіше не погоджується з тим, що 
деякі професії не підходять для жінок

Ні, не вважаю. Жінки і чоловіки можуть 
однаково виконувати професійні обов’язки

Так, тому що жінки фізично слабші за чоловіків

Так, тому що жінка повинна мати 
більше часу на піклування про дім та родину*
Так, тому що деякими професіями
 негідно займатися жінці*

Так, тому що чоловіки не такі дисципліновані як жінки*

Так, тому що жінки повинні працювати на 
високооплачуваній роботі, щоб утримувати родину*
Так, тому що жінки менш інтелектуально 
розвинені, ніж чоловіки*

Так, тому що жінка не може бути хорошою керівницею*

Інше

Складно сказати

➤ Чи вважаєте ви, що деякі професії не підходять для жінок?
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54% українців не погоджуються з тим, що чоловікам не підходять 
деякі професії, в 2021 році таких було лише 30%
➤ Чи вважаєте ви, що деякі професії не підходять для чоловіків?

Ні, не вважаю. Чоловіки та жінки можуть 
однаково виконувати професійні обов’язки

Так, тому що чоловіки повинні працювати на 
високооплачуваній роботі, щоб утримувати родину

Так, тому що деякими професіями 
негідно займатися чоловіку

Так, тому що чоловіки не такі 
дисципліновані як жінки

Так, тому що чоловіки не мають 
певних фізичних якостей, які притаманні жінкам

Так, тому що чоловік повинен мати
 більше часу на піклування, дім і родину

Так, тому що чоловіки менш 
інтелектуально розвинені, ніж жінки

Так, тому що чоловік не може бути хорошим 
керівником

Інше

Складно сказати

Загалом Чоловіки Жінки
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Молодь частіше не погоджується з тим, що деякі 
професії не підходять для чоловіків
➤ Чи вважаєте ви, що деякі професії не підходять для чоловіків?

Загалом 14-24 25-39 40-59 60+

Ні, не вважаю. Чоловіки та жінки можуть 
однаково виконувати професійні обов’язки

Так, тому що чоловіки повинні працювати на 
високооплачуваній роботі, щоб утримувати родину

Так, тому що деякими професіями 
негідно займатися чоловіку

Так, тому що чоловіки не такі 
дисципліновані як жінки

Так, тому що чоловіки не мають 
певних фізичних якостей, які притаманні жінкам

Так, тому що чоловік повинен мати
 більше часу на піклування, дім і родину

Так, тому що чоловіки менш 
інтелектуально розвинені, ніж жінки

Так, тому що чоловік не може бути хорошим 
керівником

Інше

Складно сказати
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Половина українців не погоджуються з тим, що хлопці та дівчата мають 
різні здібності саме через стать, а не через гендерні стереотипи

➤ Чи вважаєте ви, що хлопці та дівчата мають різні професійні здібності, уміння та навички через 
належність до певної статі, а не через різне навчання чи виховання?

50% 51% 50%

Загалом Чоловіки Жінки

Так

Скоріше так

Скоріше ні

Ні

Важко сказати
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Молодь найчастіше не погоджується з тим, що хлопці та дівчата мають 
різні здібності саме через стать, а не через гендерні стереотипи

➤ Чи вважаєте ви, що хлопці й дівчата мають різні професійні здібності, уміння та навички через належність 
до певної статі, а не через різне навчання чи виховання?

Так

Скоріше так

Скоріше ні

Ні

Важко сказати

Загалом 14-24 25-39 40-59 60+

50% 65% 57% 51% 37%

Вплив повномасштабної війни на вибір професії
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У 2023 році українці почали значно рідше ділити професії на чоловічі та 
жіночі. Водночас як і у 2021 році «чоловічою» сферою найчастіше вважається 
авіація і силові органи, а «жіночою» — прибирання та виховання дітей
➤ Я вам зачитаю професійні напрямки, а ви скажіть, вони скоріше «чоловічі»,
 «жіночі» чи рівною мірою підходять для обох статей: Загалом 

■ Напрямок скоріше «чоловічий»  ■ Напрямок скоріше «жіночий» ■ Напрямок рівною мірою підходить для обох статей   ■ Важко сказати

2023 2021

Авіація
Армія та органи правопорядку
Архітектура і будівництво
Агропромисловість та сільське господарство 
Біотехнології, інженерія, робототехніка
Хірургія
Інформаційні технології, програмування
Державне управління 
Бізнес та приватне підприємництво
Наука
Маркетинг, медіа, комунікації
Юриспруденція
Фінанси, економіка 
Спорт
Веб та 3D дизайн 
Мода та шоу-бізнес
Виховання дітей
Культура, мистецтво
Телебачення 
Прибирання
Освіта та педагогіка 
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В 2023 році українці почали частіше керуватись власними знаннями та інтересами 
при виборі професії. Чоловіки частіше керувалися рівнем оплати праці, ніж жінки

Власними знаннями, зацікавленостями, 
хистом до певної справи

Рівнем оплати професії на ринку праці

Перспективою працевлаштування у своєму регіоні 
або неподалік від місця проживання

Бажанням принести користь суспільству

Гнучким графіком роботи для балансування «робота-дім»

Попитом на дану професію на ринку праці 
загалом (як в Україні, так і закордоном)
Власними можливостями вступити в університет чи
 інший навчальний заклад на цю спеціальність

Бажаннями батьків або інших важливих людей

Безпечними та комфортними умовами праці

Інше

Важко сказати

Загалом Чоловіки Жінки

➤ Якими пріоритетами ви керувались/керуватиметесь при виборі майбутньої професії?
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Молодь частіше керувалась власними інтересами, рівнем оплати та 
можливостями вступу в університет при виборі професії, ніж старші покоління

Загалом 14-24 25-39 40-59 60+

Власними знаннями, зацікавленостями, 
хистом до певної справи

Рівнем оплати професії на ринку праці

Перспективою працевлаштування у своєму регіоні 
або неподалік від місця проживання

Бажанням принести користь суспільству

Гнучким графіком роботи для балансування «робота-дім»

Попитом на дану професію на ринку праці 
загалом (як в Україні, так і закордоном)
Власними можливостями вступити в університет чи
 інший навчальний заклад на цю спеціальність

Бажаннями батьків або інших важливих людей

Безпечними та комфортними умовами праці

Інше

Важко сказати

➤ Якими пріоритетами ви керувались/керуватиметесь при виборі майбутньої професії?
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Як і у 2021, чоловіки частіше керуються власним 
бажанням при виборі професії, ніж жінки

Керувався/керувалася власним бажанням, 
виходячи із особистих інтересів та вмінь

Радився/радилася із батьками

Радився/радилася із друзями (або обрав/ла 
таку ж професію, як мої друзі)

Надихаючий приклад людини у цій професії

Радився/радилася із вчителями

Інше: радився/радилася із іншими родичами, близькими

Інше: випадково обрали

Прислухався/прислухалася до думки зірок та блогерів

Інше

Важко сказати

Загалом Чоловіки Жінки

➤ Чия думка найбільше вплинула на вибір вашої майбутньої професії?
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Молодь частіше керується власним бажанням при виборі професії, 
ніж старші покоління

Загалом 14-24 25-39 40-59 60+

Керувався/керувалася власним бажанням, 
виходячи із особистих інтересів та вмінь

Радився/радилася із батьками

Радився/радилася із друзями (або обрав/ла 
таку ж професію, як мої друзі)

Надихаючий приклад людини у цій професії

Радився/радилася із вчителями

Інше: радився/радилася із іншими родичами, близькими

Інше: випадково обрали

Прислухався/прислухалася до думки зірок та блогерів

Інше

Важко сказати

➤ Чия думка найбільше вплинула на вибір вашої майбутньої професії?



Вплив повномасштабної війни на вибір професії

Жінки при виборі професії частіше відчували підтримку 
батьків та інших родичів, ніж чоловіки

Батьки чи інші родичі

Мої друзі

Ніхто не підтримував,
 але і не забороняв

Вчителі чи викладачі

Ніхто не підтримував взагалі та навпаки
 говорив про неправильність вибору

Важко сказати

Загалом Чоловіки Жінки

➤ Хто підтримує чи підтримував вас у виборі професії та під час навчання?



Вплив повномасштабної війни на вибір професії

10% батьків схиляли чи схиляють дітей до вибору професії, 
яка «підходить хлопцю/дівчині»; у 2021 таких було 21%

Раджу обирати за інтересами

Переконую здобути вищу освіту

Раджу обирати перспективні та високооплачувані професії

Схиляю до вибору професії, яка більше підійде саме хлопцеві/дівчині

Пропоную ті професії, де зможу допомогти з працевлаштуванням

Інше: діти самі обирали професію

Наполягаю на навчанні поруч з домом

Пропоную ті вищі навчальні заклади, де зможу допомогти із вступом

Відмовляю від професійно-технічної освіти

Інше: ніяк не впливаю

Інше

Загалом Чоловіки Жінки

➤ Яка ваша роль у виборі майбутньої професії дитини? Нас цікавить як нинішня роль, так і минула, якщо 
дитина вже обрала професію. Якщо дитина ще замала, уточніть, будь ласка, як ви уявляєте свою майбутню 
роль? (серед тих, хто має дітей, n 2021=766; n 2023=749)



Вплив повномасштабної війни на вибір професії

Чоловіки частіше працюють не за спеціальністю, ніж жінки

➤ Чи працюєте ви зараз за спеціальністю, яку отримали в навчальному закладі? 
(серед респондентів віком 18-59, n 2021=710; n 2023=926)

Так

Практично так (працюю 
за схожою чи суміжною 
спеціальністю)

Ні

Не працюю

Не отримували освіти/
професійного навчання

Загалом Чоловіки Жінки



Вплив повномасштабної війни на вибір професії

Також чоловіки частіше бажають змінити професію, ніж жінки
➤ Чи задумувались ви над тим, щоб змінити свою професію?

Так, плануєте повернутись до професії, 
яка була у вас до вторгнення

Так, плануєте змінити професію

Так, хотіли б змінити професію, але ще 
не маєте конкретних планів 

Ні

Важко сказати

Не працюю

Загалом Чоловіки Жінки



Вплив повномасштабної війни на вибір професії

Люди до 39 років частіше бажають змінити професію, ніж старші покоління

➤ Чи задумувались ви над тим, щоб змінити свою професію?

Так, плануєте повернутись до 
професії, яка була у вас до вторгнення

Так, плануєте змінити професію

Так, хотіли б змінити професію, 
але ще не маєте конкретних планів 

Ні

Важко сказати

Не працюю

Загалом 14-24 25-39 40-59 60+

Вплив повномасштабної війни на вибір професії



Вплив повномасштабної війни на вибір професії

Українці найчастіше бажають змінити професію через відповідність інтересам, 
дохід, потрібність професії для відновлення України, гнучкий графік

➤ Чому ви бажаєте змінити професію? (серед респондентів, які планують змінити професію n=196)

Нова професія відповідає вашим знанням, інтересам або 
талантам

З новою професією легше отримати достатній дохід в Україні

Нова професія знадобиться для відновлення України після війни

Нова професія забезпечує можливість роботи за гнучким 
графіком

Нова професія передбачає безпечні та комфортні умови праці

Нова професія потрібна країні для життя в умовах війни

Нова професія забезпечує можливість віддаленої роботи

Нова професія дозволить знайти роботу за кордоном

З новою професією легше знайти роботу в Україні

Вам запропонували роботу за новою професією

Інше

Загалом Чоловіки Жінки



Вплив повномасштабної війни на вибір професії

Найчастіше планують змінити професію медики й освітяни. При цьому, 
найчастіше українці хочуть стати будівельниками або знову ж таки медиками
➤ Вкажіть вашу нинішню професію. Зазначте, на яку саме професію плануєте змінити?

Медичні спеціальності (лікарі\ки, 
медсестри\медбрати, фармацевти\ки)

Освітні спеціальності (вчитель\ки, вихователь\ки)

Будівельні спеціальності

Водії\ки

Керівні посади
 (в т .ч. администратор\ки, директор\ки)

Торгівля (продавці\чині, касир\ки)

Харчові спеціальності 
(кухарі\ки, кондитери\ки, бармени\ки)

Інженерні та технологічні спеціальності

Спеціальності з виробництва одягу та взуття

Інші робітничі спеціальності

Інші спеціальності, що потребують вищої освіти

Інше

Загалом Чоловіки Жінки



Вплив повномасштабної війни на вибір професії

З найпопулярніших професій у порівнянні з 2021 роком зросла частка 
медиків і зменшилась частка освітян та працівників в сфері торгівлі. Загалом 
зросла частка робітничих спеціальностей з 53% до 57%

Медичні спеціальності (лікарі\ки, 
медсестри\медбрати, фармацевти\ки)

Освітні спеціальності (вчитель\ки, вихователь\ки)

Будівельні спеціальності

Водії\ки

Керівні посади (в т .ч. администратор\ки, 
директор\ки)

Торгівля (продавці\чині, касир\ки)

Інші спеціальності, що потребують вищої освіти

Харчові спеціальності (кухарі\ки, кондитери\ки, 
бармени\ки)

Інженерні та технологічні спеціальності

Спеціальності з виробництва одягу та взуття

Бухгалтери\ки

Загалом Чоловіки Жінки
➤ Вкажіть вашу нинішню професію



Вплив повномасштабної війни на вибір професії

Жінки частіше задоволені своєю професією, ніж чоловіки

➤ Чи задоволені ви зараз своєю професією? (серед респондентів віком 16+ без урахування «важко сказати», оскільки цю 
відповідь давали переважно пенсіонери та студенти, n 2021=855; n 2023=926)

Так, дуже задоволений

Скоріше задоволений

Скоріше не задоволений

Не задоволений

Загалом Чоловіки Жінки



Вплив повномасштабної війни на вибір професії

Третина тих, хто здобуває чи планує здобувати професію, сказали, що 
повномасштабна війна вплинула на їх вибір: найчастіше вони обрали 
професію, що є затребуваною під час війни, за кордоном, а також що 
знадобиться для відновлення України

➤ Чи вплинула повномасштабна війна на ваш вибір професії? (серед 
респондентів, які не мають професії, планують здобувати, n=68)

➤ Як саме війна вплинула на ваш вибір професії?
 (серед респондентів, на яких вплинула війна, n=21)

Професія є затребуваною в Україні під час війни

Професія дозволить знайти роботу за кордоном

Професія знадобиться для відновлення України після війни

Професія дозволить знайти роботу з високим доходом в Україні

Професія потрібна країні для життя в умовах війни

Інше

ТАК   

НІ

        31%   

                           69%



Вплив повномасштабної війни на вибір професії

Серед здобувачів найпопулярнішими є IT-спеціальності, робітничі 
спеціальності складають 30% від усіх заявлених професій
➤ Яку професію ви плануєте здобувати? (серед респондентів, які не мають професії, планують здобувати, n=68)



Вплив повномасштабної війни на вибір професії

17% робочої сили в Україні змінили професію після вторгнення — 
найчастіше через дохід та можливість роботи за гнучким графіком

З новою професією легше отримати достатній дохід в Україні

Нова професія забезпечує можливість роботи за гнучким графіком

Нова професія відповідає вашим знанням, інтересам або талантам

Вам запропонували роботу за новою професією

Інше: втрата роботи

Нова професія потрібна країні для життя в умовах війни

Нова професія забезпечує можливість віддаленої роботи

Нова професія знадобиться для відновлення України після війни

З новою професією легше знайти роботу в Україні

Нова професія передбачає безпечні та комфортні умови праці

Мобілізація

Нова професія дозволить знайти роботу за кордоном

Інше

Важко сказати

Загалом Чоловіки Жінки

➤ Чому ви змінили професію? (серед респондентів, які змінили професію n=134)



Вплив повномасштабної війни на вибір професії

Серед тих, хто змінив професію, до вторгнення 57% мали 
робітничі спеціальності, а в даний час — 63%

Будівельні спеціальності

Медичні спеціальності (лікарі\ки, 
медсестри\медбрати, фармацевти\ки)

Торгівля (продавці\чині, касир\ки)

Менеджерські посади

Електрогазозварник\ниця

Керівні посади (в т .ч. адміністратор\ки, 
директор\ки)
Харчові спеціальності (кухарі\ки, кондитери\ки, 
бармени\ки)

Підприємництво, самозайняті особи

Інженерні та технологічні спеціальності

Інші робітничі спеціальності

Інші спеціальності, що потребують вищої освіти

Інше

Загалом Чоловіки Жінки

➤ Яка професія у вас була до вторгнення? Вкажіть вашу нинішню професію 
(серед респондентів, які змінили професію після вторгнення, n=134)



Вплив повномасштабної війни на вибір професії


